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X. évfolyam Szigetvár i»o$j aiumsxtiis hó < Sí ik szám.

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Hgész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— ügyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyili-tér garmond sora 40 fillér.

Kultúra és gazdaság.
A kultúra csak ott fejlődik igazán 

és életképesen, ahol azt szilárd talajon 
gazdasági erő támogatja. A kultúra 
olyan fa, amely a gazdasági erők ál­
tal termékenyített talajon él meg, csak 
ott nő terebélyessé. Minél mélyebb és 
termékenyebb rétegbe bocsájthatja gyö­
kereit, annál dúsabban virágzik és
íir\7ry,A 0vnmnlnc!nif Vio7nnf .. rrurrdor,a^ J «mwiv-oun, I I06O1U LX
gi erő és gazdasági élet, a jólét csak 
ott erősödik és ott izmosodik meg, a- 
hol a kultúrának napfénye és melege 
árad rá. Sokszor mondták, de nem 
lehet eléggé ismételni, hogy csak mü­
veit nemzet lehel gazdag és csak gaz­
dag nemzet lehet igazán müveit.

Mindakettö : a kultúra és a gaz­
dasági munka, elsőrendű állami fela­
dat, mindkettőnek fejlesztése és erősí­
tése közvetlen állami cél. De nem csu­
pán az ! Nagy hiba és nálunk is el 
van terjedve az a balhit, hogy min­
dent az államtól várnak, pedig az ál­
lam nem tehet mindent, hiszen maga 
az állam végre sem más, mint a tár­

sadalom egyeteme és összessége. Az 
állam nem veheti át mindazokat a fe 
latiatokat, amiket a társadalom összes 
rétegeinek harmonikus együttműködé­
se képes csak megoldani. Ez biztosít­
ja csak az igazi haladást és fejlődést 
anyagi és szellemi téren.

Csak egy minden rétegében ösz- 
szeiorrott társadalom képes az államot 
feladataiban támogatni, egy társadalom 
amely teliive van nemzeti és hazafias 
érzéssel, amely nem jelszavak után 
indul, hanem mindig a tiszta igazság 
kipróbált elvein az élet reális szük­
ségleteit is számbaveszi, amely átérti 
és átérzi a nemzeti célok nagyságát 
képességgel, amely megbecsüli az e- 
gyéni munkásságot és az egyéni mun­
kássággal fegyelmezi és szervezi a tár­
sadalmat.

A társadalomnak ki kell vennie a 
maga részét az állami élet feladatai­
nak teljesítéséből és nem is lenne jó, 
ha mindent az állam abszorbeálna, 
mert felemésztené azokat az erőforrá­
sokat, amelyekből önmaga táplálkozik.

A magyar társadalomnak még kü­
lönösebb kötelességei vannak. Más or­

szágok százados konszolidált állapot 
nak örvendenek, mi sok irányban mé 
kiépítetlen állami szervezettel bírunk 
Tömérdek a kérdés, amely megoldás 
ra vár, beiigazgalási, szociális, gazda 
sági és kulturális téren.

Nekünk nem szabad időt mulasz 
tanunk. Nekünk közös munkára ke, 
feszítenünk összes erőinket. Van mé; 
egy hátrányunk azokkal az államokká 
szemben, amelyekben a nyelv egységi 
áll fenn. Nekünk kötelességünk, bog1 
a magyar műveltséget és a magya 
kultúrát ápoljuk és terjesszük.

Jól mondta az első magyar par 
lamentáris minisztérium közoktatásügy 
minisztere, hogy Magyarország jövöjé 
nek kérdése kulim kérdés. Minden or 
szagnak az, de az elmaradt és gyen 
ge országnak leginkább az. Sőt m; 
azt mondhatjuk / mindenkinek a jövő 
je kűlturkérdés abban a nagy harcbar 
abban a versenyben, amely az égés; 
világon gazdasági és szellemi téréi 
minden nemzet között megvan.

De nem szavakkal, tényekkel kell 
ezt bizonyítani. És lehet is. Van-e ma­

miul a műveltségeigasztosabb ügy,

Japáni nők.
Alig hiszem, hogy európai ember — ha 

felületesen ítél és uetn igyekszik valóban 
tárgyilagos lenni, — a japáni nőkről helyes 
és igazságos véleményt mondhatna. Ezt — 
az ellentétek dacára — csakis khinui ember 
lehetné. Mindamellett inkább felületes aka­
rok maradni, nehogy a jelen rövid tanulmá­
nyomon az idegen befolyás által létrejött rész­
rehajlás nyomai meglássanak.

A szegény kis japáni nők nagyon csu- 
nyak. Ezt a kissé durva állítást csak azért 
bocsátom előre, hogy utóbb a gyönyörű kis 
kezeket a rizsporral, arannyal és egyébb 
mesterséges szerekkel elcsúfított, de minda­
mellett mégis bájoló arvevonásokat annál 
jobban eldicsérhessem. A szemek oly pici­

nyek, hogy az ember alig látja. Két szűk 
vágás éz ezekben mesés bájéi, fényes, kacér 
szemgolyók. Hát még azok a szemöldökök 1 
Mintha valami nagy művész a legfinomabb 

I ecsettel rajzolta volna oda. De azért még 
: nem ismertem európai festőt, ki a japáni 
I nők ezen különleges szépségét valamely arc- 
I képen híven utánozta volna.

Az arc többi részei az illető egyéniség 
társadalmi állása szerint különféle kifejezést 

! mutatnak. A köznépnél az ajkak vastagok, 
i az orr rövid és lapos, míg a nemességnél a 
száj szélei vékonyabbak, az orr hosszabb, 

jós szebb, sőt gyakran hajlott sas-orr féléket! 
is látunk.

Nem ismerek népet a földön, melynél 
különféle társadalmi rétegekben a női typu 

I sok oly határozott különbséget mutatnának,
! mint Japánban. A japáni paraszt asszony,;

; arcbőre sárgás, termete eró f s zömök, míg 
a városi nő arca fehér, testalkata vékony, 
mint va!nmi beteges európai nőé. Testűk a 
faj elsatnyulasára mulat, mintha nagyon, de 
nagyon régi lenne s ennélfogva magát túl­
élté volna. A főrangú nemesség közölt a 
bizonyos örökkévaló semmittevés és folyto­
nosan apró töredékeny tárgyakkal való mu- 
latás utoljára évezredek folytán egy inkább 
játékbábukhoz, mint emberekhez hasonló női 
faji teremtett, melynek szemeiből a fiatal­
sággal egy ül t már a halál komolysága is ki­
vehető.

Európában azt hiszik, hogy Japánban 
a nők különféle virágokat, madarakat vagy 
egyébb meseszerü állatokat ábrázoló tarka 
hímzésekkel telt ruhákat viselnek. Ez nem 
áll. Ilyesmi csak a színházakban látható, 
vagy pedig egy bizonyos osztályú nők kü-

pBT Rendkívüli alkalmi vétel 1 _
Előre haladott idény folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított árakon.

e*6T Napernyők bevásárlási áron alul ! "TB®
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terjeszteni, annak szeretőiét bevinni a 
nép legalsóbb rétegeibe, őket nemesre 
képezni, de gyarapítani anyagilag. Ha 
mindenki vállvetve, öntudatosan mun­
kába áll ennek a nagy, szent ügynek 
érdekében, amelynek mindenki szivé­
ben élnie kell, aki ezt a hazát ma­
gáénak vallja, ha mindenki csak egy 
kődarabot hord ehhez a nagy épület­
hez, akkor az felépül szilárdan, mint 
a szikla. Fényesen és tágan, hogy 
mindenkit e hazában képes lesz befo­
gadni !

Politikai szemle.
Szterényi beszámolója.

Budapest, 1909. julius 30

(T. D.) Ennek a hétnek politikai ki­
magasló eseménye Szterényi József kereske­
delemügyi államtitkár brassói beszámolója. 
Régóta megszoktuk már, hogy Szterényi va­
lahányszor beszél, mindig komoly, ériékes 
dolgokat mond. Pedig a közéletben szereplő 
államférfiak közül talán senkinek sem kellett 
annyiszor szót emelnie, mint épen neki. 
Minden kis kiállításon, gyűlésen, ahol keres 
kedelmi és ipari érdekről volt szó, szemé­
lyesen jelent meg és beszélt, beszélt ugy, 
hogy mindig volt valami uj, megkapó és 
jelentős mondanivalója, sohasem frázisokat 
kergetett, hanem a komoly munka embere 
voll.

Mégis ez. a brassói beszámoló jelentő­
ségben talán felül múlja valamennyi eddigi 
szónoklatát és talán egyetlen beszédében 
sem bontakoztak ki oly pazar gazdngs iggal 
az ö hatalmas kvalitásai, mint ebben. Ma­
gyar ország szónoknemzet. Nálunk mindenki 
szónoki készséggel születik a világra és ev­
vel a készségével iparkodik alaposan vissza 
is élni. Mégis — vagy talán épen azért 
sehol a világon nem pufogtalnak el annyi 
üres, nagyhangú és semmitsein mondó frá­
zist, mint nálunk, sehol nem tobzódnak 
olyan silány, de gondolatokban rettenetesen

! szegény szpicsekben, mint édes hazánkban.
De Szterényi tömören, felesleges cikor- 

nyák nélkül szinte szárazán, rideg objekti- 
1 vitással, ismét nagyszerűen uralkodva a 
I lárgy legkisebb részletén, állította oda az 
I ország elé a kormány és a törvényhozás 
három éves munkájának eredményeit. Nem 

! szépített semmit, nem „gruppirozott. tisztán 
! c?ak tényeket sorolt fel nem fukarkodva a 
kritikai megjegyzésekkel sem.

Amint igy mintegy statisztikai kimuta­
tás keretében felvonult előttünk újból mind­
az, amit a nemzeti kormány rövid három 
eves működése alatt tett, amikor egy délu­
tán alatt, mint valami koloszális épület bon- 

, lakozott ki szemünk előtt az alkotások im- 
! pozáns palotája, szinte megdöbbenve, le­
nyűgözve állottunk és büszkeséggel néztünk 

' fel a palota hatalmas arányaira.
A híven, becsülettel teljesített, odaadó 

I munka nyugodt önérzetével sorolta fel hosz- 
1 s/.u rendben a kormány szociálpolitikai te­

vékenységét és aranyigazságként monta a 
végén : szociálpolitikai alkotások nélkül nem 
lehet a szociális békét szolgálni. Igen, ez a 
kormány teljes mértékben (elismerte es et - 
lékelte a kor legégetőbb, legvajudóbb és

, urnhlnmáiál a szociális kél -IC^OIllJVw««W --------- J ’
Idést, biztos kézzel nyúlt hozzá, és egymásu­
tán a törvények olyan sorozatát teremtette 

I meg, amelyre bármely nálunk sukkal előre­
haladottabb nyugateurópai állam is büszkél­
kedve hivatkoznék.

Volt az államtitkár beszédében egy 
fontos politikai passzus 1«. '.mit az önálló 
bankról mondott. Kijelentette, hogy annak 
gazdasági nagy jelentősége elvitathatatlan 
és azt, ha a körülmények kedvezők, minden- 
kép meg kell valósítani. Szturényinek őzt az 
állítását le kell szegezni. Mert a hatvanhe- 
tes közös bankos bankszakértőkkel szemben 
valóban nem hivatkozhatunk méltóbb, hiva- 
tottabb és becsesebb ellenvéleményre, mint 
a hatvanhét es államtitkáréra. akinek a 

j szakértelmében tál1 n a közösbankosok sem 
I kételkednek.

H 1 R K K-

a rózsa, a fii; fa, virág. S ott a vérbori- 
totta földben rajta kívül, még számtalan 
névtelen bős pihen, kik szintén a hazáért 
és nem a császárért haltak inog. De 
mindnyája közül kimagaslik nemzetünk 
büszkesége, az ö emléke.

Petőfi dalai, költeményei, valóságos 
imádsága a romlatlan magyar népnek. 
Forgassuk is minél gyakrabban könyvét, 
mert az a mi /sóitáros imádságus köny­
vünk ép úiry a békében, mint az elnyo­
matások korszakában.— Sajnos a inai nem­
zedék, nem ér rá ünnepelni, mert a villa­
mosság jelen korszakában csak a városi 
lárma és zaj az éltető eleme, krisztusa pe­
dig a pénz. — Jobb is ha a mély sir ü- 
lén alussza álmát a dicső, hova nem bali­
szik le a tülekedök vásári lármája.

Kevesen ünnpelik halálának évfordu­
lóját a segesvári csatatéren, de mi szív­
vel lélekkel az ünneplőkkel vagyunk s mi­
dőn csendes imát robog ajkunk, arra kér­
jük a Magyarok Istenét, hogy Petőfi sza­
badság szerető lelke védve és vigyázva 
őrködjön felettünk.

— Képviselőnk adománya a ref. ima­
házra. Dúckor. Ödön kerületünk óvsz gyűlé­
si képviselője a helyben létesítendő reformá­
tus imaházra 200 koronát adományozott.

Rom. kath. egyházmegyei hírek Plé­
bánia betöltése. A szuloki plébánia-javadal­
mat a kegyur szabályszerű bemulatólovele 
alapján Frey Géza, nagyhidogkuli lelkész- 
helyettes nyerte el. — Ideiglenes administra­
tor. A nagyhidegkuti plébánia lelki ős anya­
gi ügyeinek ideiglenes vezetésével Pósch Fe­
lette. talliándörögdi káplán bízatott meg. - 
Dispositiö. Méreg Arthur, szuloki káplán ha­
sonló minőségben Talliándörögre küldetett.

Ev. egyházkerületi közgyűlés. A 
dunántúli ág. hilv. ev. egyházkerület augusz- 
tusjl.8- 20-ik napjain fogja Sopronban meg­
tartani évi rendes közgyűlését. Ekkor lóg­
ják Vésscg Sándor felügyelőt hivatalába be- 
iktatni.

A városi képviselők felelőssége Min­
den vidéki város képviselőtestületének intő 
például szolgálhat a lagykikindai városatyák 

I következő kellemetlen esete. Szigetvár sem

lönlegessége, kikről itt nem akarok beszelni.
A japán! nők mindannyian sötétszínű ruhá­
kat viselnek. Többnyire gyapot vagy hason­
ló szövetű úgynevezett tengerész. (Maimé) 
kék kelméket lehet látni. A bö ujjakból ki­
látszanak a világos-barna gömbölyű karok, 
melyek rendesen finom és szép kezekben 
végződnek.

Otthonukban sob. -cm zs-m beinek, és 
nem ismertem japáni embert, ki o részben 
felesége ellen panaszkodott volna. Gyerme­
keiket valóságos majom-szeretettel dédelge­
tik es még a legszegényebb tokiói napszá­
mos is ritkán jön haza, hogy gyermekeinek 
ha egyebet nem, legalább egy-két szál virá­
got ne hozna. Japánban a szegény emberek 
házánál csakis ügyes és csinos apró tárgya­
kat lehet látni. A nélkülözhetlen thea-edény 
tiszta és a háztartás többi eszközeivel kilo 
gástalan rendben tartatik. A japáni pórnö 
még az ország legtávolabbi részeiben is sok­
kal finomabb és miveltebb, mint nálunk.

Az éjhez
Úgy várlak éj, úgy várom néma gyászod, 
Szívembe súgd rejtélyes álmodásod :
A fajdalom, mi szenvedők szívén ül.
Vigaszt tálul, ha minden elsötétül.
Oh érzem én, hogy csöndes álmodásod 
Felejtető sírt mennyi kiírnak ásott,
Mert csak seb t fakaszt a nap sugara,
Mig enyhülést borit az éj reá ja.
Ugy várlak éj, ugy várom néma gyászod, 
Borítsd reám ölökre álmodásod,
Körödben, uh, mily odes les,-, pihenni, 
Könnyet, szerelmet, mindent elleledni . . .

Somlyó Sunder.

PETŐFI.
1849 julus 31

Hatvan vvo tűnt cl az elök sorából, 
hazánk lángleikü dalnoka, koszorús költő­
je Petőfi Sándor. A sirjut nem tudjuk hol 
van. De lelkünk borongva még is elszáll 
a Segesvár melletti síkra, mert azt liisz- 
szük, hogy ott pihennek a halhatlun dicső 
porladó csontjai. — Az ö porából nő ott

kivétel, mert a felelősség tudata a mi köz­
gyűlési termünkben is gyakran feledésbe 
megy. \ nugykikindai eset a következő : 
Nagykikinda város képviselőtestülete a esőd­
be került nugykikindai takarék és előleg 
egyletnél 9540 korona beletet helyezett el, 
amely azonban elveszett, mert a pénzinté­
zet csődbe került. A belügyminiszter kimond­
ta, hogy azok a városi képviselők, kik sza­
vazatukkal hozzájárullak a pénz ilyetén mó­
don való elhelyezéséhez, kötelesek azt meg­
téríteni. Most fölhívjak őket, hogy nyolc nu- 

! pori belül mindegyik fizesse ki a reá eső 
részt.

Az u| vasút díjszabása. A kereske­
delemügyi minisztérium uj vasúti díjszabás 
készített s ezt ez. év október 1-ón ukuilu 
életbeléptéim. Ez azonban technikai akadá­
lyok miatt lehetetlenné vált s igy csak 1J10. 
január 1-én lep éleibe. Ugyanezen időpont 
tói kezdve Ausztriában is uj vasúti .(*9sztl 
bús lesz örvényes.

A Porctnkulai országos vásárunk 
holnap hétlön es kedden lesz megtartva.
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_ Halálos fürdés Mini tudósítónk jó-
lenti Barcson vasárnap délután Blahi Vil­
mos ’favágó ki a Drávában fürdőit egy ör­
vénybe került s mire a hnjósn -p megment­
hette volna a vízbe íült.

Tűzrendészet! vizsgálat. Városunk­
ban a szokásos tűz rendőri vizsgálat e hó 
20 21, 22 és 23 napján tartatott. Az ered 
meny általában kielégítő. Mégis ott a hol e 
tekintetben valamely Hiányt találtak, az elöl­
járóság elrendelte azoknak haladék nélküli 
pótlását.

— Izraeliták ünnepe. Must kedden volt 
Jeruzsálem pusztulásának évfordulója, a Ti- 
SO beav, melyet az izraeliták a gyász jeléül 
nagy böjttel ünnepeltek meg. A templomban j 
gyászénekek és imádságok hangzottak el • 
ezen a napon.

— Adakozás. A kunszentmikló.si refor­
mátus egyház a szigetvári reí. imaház léte­
sítéséhez 10 koronát adományozott.

— A mészárszékek és hentes üzletek 
rendben tartasa. A járási főszolgabíró a 
füldmivelcsi. miniszter rendeleti' alapjai) uta­
sította a községeket, hogy a mészárszékek 
és hentes üzletek, valamint a húsfeldolgozó 
helyiségek legkésőbb szeptember elsejére 
rendbe hozassanak akként, hogy azok pad 
lói és oldalfalai cement burkolattal legyenek 
ellátva, mert így könnyen moshatók és tisz- 
tántarthatók lesznek. — Mint értesülünk o 
tekintetben a helybeli ilyen űzi etek a héten 
lesznek megvizsgálva s ahol hiányok vannak 
az illető tulajdonosok felfognak szóllttatni 
hogy üzleteiket azonnal hozzák rendbe.

— Telefonálás a vonatról. Vegman Kál­
mán szegedi lavirú-lotiszt Kiss József buda­
pesti posta- és taviró-főigazgat ónak szenzá­
ciós találmány tervezetét adta át. A találmány 
segítségével a gyorsvonatról is nagy távol­
ságra közvetlenül lehet telefonálni, Kiss fő­
igazgató a tervet kivihetőnek tartja és azt 
ajánlja a kormányunk, tegyen mihamarabb 
kísérletet a találmánnyal, amely a főigazgató 
véleménye szerint világraszóló.

A szekularizáció és Somogy megye. 
Hajdú vármegyének a szekularizáció ügyé­
ben a képviselöházhoz intézett feliratával, 
amelyet hozzájárulás végett Somogyvárme- 
gye törvényhatóságához is megküldött, a lie­
fen foglalkozott az állandó választmány és 
a pótülésen egyhangúlag elhatározta, hogy 
azt javasolja a közgyűlésnek, hogy Hajdú- 
varmegye átiratát amelyben Somogynak a 
lölirathoz való hozzájárulását kéri — he­
lyezzek el a varmegye irattárában

A fegyvorgyakorlat alól való fel­
mentés. A közös hadügyminisztérium a ma­
gyar honvédelmi minisztériummal és az osz­
trák Lundwuhrminiszteriummal egyetértőén 
kimondotta, hogy a fegyvergyakorlat alól 
való felmentésért benyújtott kérvényekhez 
sem a bel-, sem pedig a külföldön tartóz­
kodó kérvényezőknek nem kell a bellivoje­
gyet mellékelniük.

— Meteor jóslása. A jövő hónapra 
Meteor a következőket jeleli : Augusztus 
csomópontjai : 1, 4, 5, (1. 8, 12, 10, 17, 18 
20 és 24-re esnek amelyek közül a legerő­
sebb hatásúak a 4-íki csapadékos, a 6-iki 
hűvös, szeles, esetleg zivataros, a 12-iki me­
leg, a 18-iki szeles, viharos vagy zivataros, 
a 20-iki meleg jelleggel. Augusztus havában 
fejük ki még aránylag leginkább nyarunk jel­
lege, de itt. zavarni fogja azt a 6-íka körül 
Szaturnusz és 19-ike körül Jupiter együtt 
állásával, amidőn a napkitörések esetére, 
jégesőt is kaphatunk, amelynek kifejlődésére 
különben augusztus hu meleg jellege, a töb­
bi csomópontkor is alkalmas lesz.

— Az idei újoncok bevonulása. A Ren­
deleti Közlöny a közös hadügyminisztérium 

I rendeletét közli mely szerint az idén beso- 
j rozott újoncoknak október 7-én, a póttarta­
lékosoknak október 5-en kuli bevonulniok.

- A városi elővásárlások és a gazda- 
asszonyok Tudjuk azt, hogy a mi gazdasz- 

I szunyáink nem szoktak kován kelni. 8 azu­
tán is előbb a cselédekkel porolnék azután 
tói lőttet végeznek s úgy indulnak el bevá- 

j síiről ni a piacra. Természetes, hogy igy mé­
regdrágán vesznek mindent. Megmondjuk 
miért. Mert a kofák addig minden clképzel- 
hetőt megvettek s a gazdasszonyok nem di­
rekt a termelő falusiaktól, hanem ezen köz­
vetítő kofáktól szerzik be a háztartáshoz va­
lót. Bezug, ha korábban kelnének s reggeli 
hal-hőt óra előtt mennének ki a piacra sok­
kal olcsóbban jutnának hozzá az élelmi sze­
rekhez.

és cseresznyefa háló, ebédlő uriszobák és 
szalon-garnitúrákat a legjobb minőségben és 
a legolcsóbb árakban. Szőnyegei és csillárai 
páratlanok. Az angol bőrgarnitúrák, rézbu- 
torok ős festmények különlegességszámba 
mennek. E cég egész Európában hires ar­
ról, hogy utolőrhetetlenül és komplettül ren­
dez be szállodákat, kastélyokat és uriháza- 
kat. Olvasóink, ha Budapestre mennek, te­
kintsék meg o legelső áruházát.

A vér gyógyítása. Nagyjelentőségű és áldá­
sos haladást mutat a betegségek gyógyításában egy 
uj gyógymód, melynek vidékünkön már több két­
ségbeesett nehéz beteg köszöni egészségét és mun­
kaképességét. Ezen uj gyógymód a hemopatia, vagy­
is vérgyógyítás. Megalapítója és egyedüli értelmező 
ju Dc. Kovác» I, budapesti orvos kinek rendelőin­
tézet V, Váci-körut 18 sz. alatt van. Dr. Kovács két 
évtizedre terjedő megfigyeléseiből és tapasztalatai­
ból merítve megállapította, hogy a vér alkalicitása 
a legjobb védő és a legjobb gyógyszer es ezen ke­
zelésével nem egyszer bámulatos eredményt ért el. 
A hemopatia a képzelhető legjobb eredménnyel jön 
alkalmazásba górvélykor, asztma, idült szív, — gyo­
mor, idegbajoknál és némely súlyos bőrbetegségek­
nél. Mindazok, akik e telsorolt bajokban szenvednek 
teljes bizalommal ferduljanalc ezen nagyhírű orvos­
hoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe, vagy gyógyinté­
zetbe mennének. Maga a kezelés igen egyszerű, kel­
lemes minden viszonyok között alkalmazható, hiva­
tásbeli zavarokkal nem jár.

Tanügy.
— Tanítók országos gyűlése. Kozma 

László, a Magyar Tanítók Országos Bizott­
ságának elnöke tudatja az egész hazai taní­
tósággal hogy a Magyar Tanítók Országos 
Szövetségének alapszabályait változatlanul

Nyári mulatság. A kath. legény-1 jóváhagyták. Jelzi egyúttal, hogy a Szövet- 
egylet ma e.-lo 8 órakor artja szinielőadás- j ség közgyűlését augusztus 22-ére hívta össze 
sál egybekapcsolt nyári mulatságát a Kátai-1 Budapestre. Kéri a csatlakozott egyesűlete-

1 féle vasúti veendéglő kerthelyiségében.
— Vadászok és vadkereskedök figyel­

mébe ! Az orvvadászat mcggátlasa céljából a 
ni. kir. belügyminiszter már régebben elren­
delte, hogy a vadak szállítása, eladása és 
vásárlása, csak a jogos szerzést igazoló bi- 

I zonyítványokkal eszközölhető. — Minthogy 
ezen rendelet sok helyen kijátszutoti, So­
mogy varmegye alispánja körrendeletét adott 
ki, hogy a vadak származási igazolványát 
ezentúl a községeknél kiállítandó, a biró és 
jegyző által hitelesítendő bizonyítvánnyal kell 
igazolni és e célra minden községben lap- 

' számozott könyv tartandó. — Figyelmeztet­
jük tehát a vadászó közönséget és a vadke­
reskedőket, hogy ilyen igazolvány kiállítása 
végett Szigetváron, mindig a főjegyzőhöz 
forduljanak.

Látványosság a fővárosban. Azok 
az idegenek, a kik Budapestre jönnek, el 
nem mulasztják felkeresni és megtekinteni 
Nagy Zsigmond legnagyobb alkalmi lakás- 
berendezési áruhá át, mely a fővárosnak 
egyik legszebb látványossága és a mely Bu­
dapest. VI. Lázár-utca 3. sz. alatt, a cég 
saját házában létezik. Óriási választékban 
lehet olt találni mahagóni, palisander, jávor

két, hogy képviselőiket nevezők 
lássák el őket megbízó levéllel.

meg *es

Gondolatok.
A legveszedelmesebb asszony az, akit 

sohasem ununk meg.

Az asszony élete aranyát adja a férfi­
únak. De aprópénzben visszakéri.

A művészetben nincsenek általános 
igazságok. Művészeti igazság az> a minek az 
ellenkezője épen olyan igaz.

Jelentéktelen bánatok, jelentéktelen ro- 
kónszenvek hosszú életűek. Nagy szenvedé­
seket, nagyszenvedélyeket a saját súlyúk 
nyom agyon.

Vannak olyan dolgok, a melyeket meg 
kell ugyan mondani, de a melyeket nagyon 
könnyű nem a kellő időben és nem a kellő 
közönség élőt elmondani.

Szerkesztői üzenetek.
F. J. Keszthely. Kívánságod szerint a lapokat 

oda küldjük. Jó mutatást kívánok. Üdvözlet.
Dr. KAA 1.) Privát ügy lévén, nem avatko­

zunk bele. 2.) Már elkésett. 3.) Jól van !
Többeknek a jövő számban válaszolunk.

ok, szamár-
kölv krafuiozis. Influenza
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Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­
ban Ara üvcueiiklnt 4 — korona
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£egjoßß Wloskovits-féle anatómiai eipß Főtelep
a legelegánsabb cipö-üzletben Pécs, Király utca 7. Nagyvárad.és tegszeöß

eß e je» » •ft i()lv

^ lfilzigmW*VI üzletek : Sarajevo Rudolf utca 10
Telefon szám 458.

Nagyvárad Rákócy-ut 64. Budapest Rákocy-ut 64 l<C|,es
Nagyvárad Kossuth utca 5 Petrozsény Főtér ÍÜym'es

Pécs Kiraly utca 7 bementve
TeEet'osi szám 458.

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltutik.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia yabonakoraslc. jelentése sze, int.

Vnik 50 kilognimoiikónt érlelődnek. 
Szigetvár, 1900. Julius 30-án.

K\

Búza uj 
Rozs uj 
Árpa uj - - 
Zab — 
Tengeri 
Bükköny 
Bab

12.00 12,80
9.—
7.— 7.20
7. — 7.20
8, —

A konyhában és házban
mindent, ami általiban moahaió íe vas- 
titható. eiábh

Schicht s^arfasszappanáva!
tlaetitennk. B snap pan évtizedeken At folytatott 
beható 4a lelkiismeretea tanulmányoz ásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, ssavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisatitási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja» asolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. 3

□□□□□□□□□□□□□

Egy külön bejratu
bútorozott szoba
a vasúti utcában 60 házszám alatt
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Értesítés !

i jpj Tisztelettel «»rtesitjük a ». v. i.ö/ön.n'-g.-i, hov isCraposvá*
s'ott Korona-utca 8. szám altstt

mérnek:

jutányos árért vesz fel /

m kiadóhivatal^
és I

) K o z á r y Ede
k ö n v vkereskedö. täclU II ft

nyitottunk.
Elvállalunk földméréseket, gazdasági térképek készítését, ^

birtok parcellázásokat, tervezéseket, építéseket, gazdasági ős ipar- ^
I vasutak létesítését, talajcsövezést ős vasbeton építkezéseket ih. ^

műszaki munkálatokat.
Geiringer és Horvat Éj
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M i-i-t" ..Papa megengedte I Hisz' valódi Jacohi-féle 
Antinicotin-czigaretahiivelyek fadobozokban

. , - , xvg
.xK?r ,<X

• * : • ix? •‘íi

t

CLAYTON & SHUT FLE TH*! ffi
Budapest, Váoaí.fei r t v.3( F' 1
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Locomooii és ; ■ í

,,Figyelem I Csakis a ..JACOBI" jclzésesl a valódiI

Minden fadoboz eoy Érdekes bűvészkárlyál tartalmaz.

ezalmikazalozók, járgány-csí-r • . -.
«»ztltó-rosták, konkolyoz

AZénagyOjlők, borontll ir * A '
kapálók, szeoskavág : . rápavá ' mf

morzsolok, darálók, őrlő pT l9a ű ••
ao$ól-ekók, i>- én 3-vasu u ... t T, - ,n 

ogyéb gszdasógl gó, x.
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Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.


